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Временный ввоз транспортных средств  
 
Данная инструкция содержит информацию о том, что означает термин 
«транспортное средство» в рамках процедуры временного ввоза. Помимо этого, в 
инструкции рассказывается об условиях беспошлинного ввоза транспортных 
средств, помещении под процедуру, использовании, а также ремонте транспортных 
средств, находящихся под процедурой временного ввоза.  
 
Транспортные средства  
 
Полностью беспошлинный режим при процедуре временного ввоза предоставляется 
автомобильным, железнодорожным, воздушным, морским и транспортным 
средствам для внутренних вод, если выполняются условия, отмеченные в 
Делегированном акте Европейской комиссии № 2015/2446, статьях 212–216. 
Помимо этого, требуется выполнение общих условий режима временного 
ввоза, то есть товар должен быть идентифицирован и предназначаться для 
последующего реэкспорта.  

Транспортными средствами являются  

• все суда (также лихтеры и баржи, в том числе и перемещаемые на судах, и суда 
на воздушных подушках) 

• воздушные суда  
• моторные транспортные средства (в том числе квадроциклы и снегоходы, на 

которых нельзя ездить по дорогам, а также двухколесные транспортные средства 
с мотором, прицепы, полуприцепы, автопоезда и дома-автоприцепы). Обратите 
внимание, велосипеды и электровелосипеды не относятся к транспортным 
средствам.  

• верховые лошади и рабочий скот c используемыми средствами передвижения 
• перемещаемые железнодорожные подвижные составы и части к ним 
• типичные запчасти, принадлежности и оснащение, находящееся в транспортном 

средстве, в том числе и специальное оборудование для погрузки, разгрузки, 
обработки и защиты товаров.  

 
Когда в данной инструкции говорится об использовании транспортного средства в 
коммерческих целях, то под этим подразумевается использование транспортного 
средства для перевозки пассажиров на возмездной основе или перевозки товаров в 
промышленных или коммерческих целях на возмездной или безвозмездной основе.  
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Под частным использованием транспортного средства подразумевается его 
использование в иных, некоммерческих целях.  
 
Определение понятия «транспортное средство» 
 
Для того, чтобы товар мог считаться транспортным средством на основании статей 
212–216 Делегированного акта, основным его предназначением должно являться 
перевозка людей и/или товаров при его представлении таможне. Не требуется, 
чтобы транспортное средство находилось в активном использовании в случае, если 
оно предназначено и может быть использовано для перевозки людей и/или товаров 
в момент представления таможне.  
 
Если транспортное средство подлежит регистрации, наличие регистрации является 
одним из важных элементов при определении принадлежности товара к 
транспортному средству.  
 
Примеры: 

• Дроны можно считать транспортными средствами, если они используется или 
их планируется использовать для транспортировки товаров.  

• Незарегистрированный автомобиль может считаться транспортным средством 
в случае, если его не касается обязанность по регистрации. Например, 
незарегистрированный автомобиль, который используется исключительно для 
перевозки товаров на стройке, а также на заводской, портовой или складской 
территории, т.е. в местах, изолированных от движения на общих 
автомобильных дорогах. 

• Исправный мотоцикл ввозится на прицепе легкового автомобиля. Мотоцикл 
может быть использован для транспортировки людей, поэтому и его (помимо 
легкового автомобиля и прицепа) можно поместить под процедуру временного 
ввоза как транспортное средство. 

o Процедура временного ввоза может применяться и в случаях, когда 
транспортное средство не используется активным образом при 
пересечении границы. 
 

Транспортными средствами не являются, к примеру:  
• воздушные суда, предназначаемые или используемые для борьбы с 

пожарами 
• незарегистрированные средства передвижения, которые планируется 

использовать только на закрытых участках для хобби, то есть не для 
транспортировки товаров или людей.  

 
Даже если условия полностью беспошлинного ввоза транспортного средства не 
выполняются, возможно, что данное транспортное средство можно поместить 
под процедуру временного ввоза на основании какой-либо иной статьи 
Делегированного акта (см. пункт данной инструкции «Временный ввоз 
транспортного средства иным образом»). 
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Условия для полностью беспошлинного временного ввоза транспортного 
средства, определяемого статьями 212-218 Делегированного акта  
 
Беспошлинный ввоз возможен при выполнении следующих условий:  
 
• транспортное средство зарегистрировано за пределами таможенной территории 

ЕС на имя лица, являющегося резидентом этой территории. Если транспортное 
средство не зарегистрировано, его владельцем должно быть лицо, проживающее 
за пределами таможенной территории ЕС и  

 
• транспортное средство использует лицо, проживающее за пределами 

таможенной территории ЕС.  
 

При выполнении условий полностью беспошлинного ввоза, также не взимается НДС 
на ввоз. Если условия полностью беспошлинного временного ввоза не выполняются, 
на основании Закона о налоге на добавленную стоимость (НДС) считается, что ввоз 
в страну происходит в Финляндии, если товар находится в Финляндии при 
прекращении действия упомянутой таможенной процедуры. (Данный ввоз 
облагается налогом, если речь не идет о ввозе такого товара, который отдельно 
регламентируется Законом об НДС как товар, необлагаемый налогом.) 
 
У Таможни Финляндии есть полномочия на взимание НДС в случае, если импортер 
не состоит в регистре налогоплательщиков НДС. У Таможни Финляндии имеются 
полномочия так же в случае неправомерного ввоза. Дополнительную информацию 
Вы можете получить на сайте Налогового управления Налог на добавленную 
стоимость, уплачиваемый при ввозе, а также Процедура уплаты НДС при ввозе, 
начиная с 1.1.2018  
 
Получение разрешения и помещение под процедуру 
 
Ходатайствующий о получении разрешения (который после выдачи разрешения 
становится владельцем разрешения) и принципал должны, как правило, являться 
нерезидентами таможенной территории ЕС. Считается, что физическое лицо 
является нерезидентом таможенной территории ЕС, если его постоянное место 
жительства находится за пределами таможенной территории ЕС.  
 
При процедуре временного ввоза владельцем разрешения и принципалом является 
обычно одно и то же лицо. Лицо, являющееся резидентом таможенной территории 
ЕС, может ходатайствовать о получении разрешения и являться принципалом 
только в определенных ситуациях (см. статьи 214–216 Делегированного акта). 
Ходатайствующим о получении разрешения и принципалом не может являться лицо, 
выступающее исключительно в качестве представителя. 
 
Если ввозимый товар (транспортное средство) соответствует определению 
транспортного средства, а также выполняются другие установленные условия 
беспошлинного ввоза, товар можно поместить под процедуру следующими 
способами:   

https://www.vero.fi/yritykset-ja-yhteisot/tietoa-yritysverotuksesta/arvonlisaverotus/ulkomaankaupan_arvonlisaverotus/maahantuonnin-arvonlisavero/
https://www.vero.fi/yritykset-ja-yhteisot/tietoa-yritysverotuksesta/arvonlisaverotus/ulkomaankaupan_arvonlisaverotus/maahantuonnin-arvonlisavero/
https://www.vero.fi/syventavat-vero-ohjeet/ohje-hakusivu/61955/maahantuonnin-arvonlis%C3%A4verotusmenettelyst%C3%A4-1.1.2018-alkaen/
https://www.vero.fi/syventavat-vero-ohjeet/ohje-hakusivu/61955/maahantuonnin-arvonlis%C3%A4verotusmenettelyst%C3%A4-1.1.2018-alkaen/


4(12) 
 

 
1) активным способом. В этом случае в таможню не требуется подавать 

отдельную таможенную декларацию.  

Активным способом является:  

- при существовании двух коридоров выбор зеленого коридора, то есть коридора, 
выбираемого на таможенном посту в случаях, когда нет товаров, подлежащих 
письменному декларированию  

- прохождение таможенного поста, не имеющего системы двойного коридора  
- прикрепление бланка или стикера таможенной декларации «нет товаров, 

подлежащих декларированию» на ветровое стекло легкового транспортного 
средства, если эта возможность предусмотрена национальным законодательством  

- пересечение границы таможенной территории ЕС. 

2) при помощи декларирования в устной форме. В этом случае при въезде 
в страну лицо должно выбрать так называемый красный коридор (наличие 
товаров, требующих письменного декларирования) и обязательно 
заполнить таможенную анкету № 613.  

Если транспортное средство ввозится в виде груза, на него необходимо подать 
таможенную декларацию по крайней мере в устной форме, а также заполнить 
таможенную анкету № 613. Лицо может заполнить и распечатать данную 
анкету перед посещением таможни. Анкеты для специальных таможенных 
процедур (на английском языке)  

Подача декларации в устной форме не допускается, если лицо выступает 
только в качестве представителя.  

Пример:  
• Турист, постоянное место жительства которого находится за 

пределами таможенной территории ЕС, предварительно отправляет 
автомобиль в виде груза в Финляндию. На автомобиль необходимо 
подать по крайней мере таможенную декларацию в устной форме, а 
также заполнить таможенную анкету № 613. Подача декларации в 
устной форме не допускается, если лицо выступает только в качестве 
представителя. 

 
3) задекларировав при помощи стандартной (письменной) таможенной 

декларации 
 

Лицо может при желании подать стандартную таможенную декларацию. В этом 
случае за транспортное средство необходимо внести гарантийное 
обеспечение в размере ввозных таможенных пошлин и НДС, которые не 
взимаются при использовании процедуры временного ввоза. В этом случае 
лицо имеет возможность использовать услуги доверенного лица в качестве 
представителя или в качестве прямого представителя с ответственностью 
поручителя. При помещении товаров под таможенную процедуру при помощи 
стандартной таможенной декларации 
 используется код процедуры 53 00, а также код национальной процедуры D03. 

https://tulli.fi/en/e-services/forms/forms-for-special-procedures
https://tulli.fi/en/e-services/forms/forms-for-special-procedures
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Таможня может потребовать подачи стандартной таможенной декларации, 
если сочтет, что помещение транспортного средства или его запчастей, 
принадлежностей и аксессуаров под процедуру временного ввоза создаст 
серьезную опасность того, что какое-либо из обязательств таможенного 
законодательства не будет выполняться.  

 
Владелец разрешения / принципал 
 
Принципал должен как правило являться нерезидентом таможенной территории ЕС 
(исключения указаны в статьях 214–216 Делегированного акта). 
 
Если транспортное средство декларируется активным образом или в устной форме с 
целью помещения под процедуру, разрешение выдается лицу, которое в текущий 
момент физически контролирует товар при помещении под таможенную процедуру 
временного ввоза. Если лицо, которое осуществляет физический контроль товара, 
действует от имени другого лица, разрешение выдается другому лицу. Если 
транспортное средство находится в частном пользовании третьего лица-
нерезидента таможенной территории ЕС, полное освобождение от уплаты 
таможенных пошлин при ввозе может быть предоставлено в случае, если владелец 
разрешения предоставит данному лицу соответствующее письменное согласие.  
 
Примеры: 
 

• Лицо, проживающее за пределами ЕС, въезжает на своем автомобиле в 
Финляндию. В этой ситуации автомобиль находится под его физическим 
контролем, в этом случае лицо является как владельцем разрешения, так и 
принципалом.  

 
• Владельцем автомобиля является Компания Х, находящаяся за пределами 

ЕС. Сотрудник Y, работающий в компании Х, въезжает на автомобиле в 
Финляндию (коммерческое или личное пользование). Сотрудник Y действует 
от имени компании Х, поэтому компания Х становится владельцем 
разрешения, а сотрудник Y – принципалом.  

 
 
Принципал или другое лицо, использующее транспортное средство, при 
необходимости должно доказать таможенным органам выполнение 
вышеперечисленных условий временного ввоза. Для этого следует предоставить, к 
примеру, следующую информацию: 
 

• справку о регистрации транспортного средства за пределами таможенной 
территории ЕС на имя лица, являющегося резидентом этой территории.  

• при отсутствии регистрации справку о проживании владельца транспортного 
средства за пределами таможенной территории ЕС 

• справку о дате помещения транспортного средства под таможенную 
процедуру временного ввоза 

• справка о том, что место постоянного проживании лица, использующего 
транспортное средство, находится за пределами таможенной территории ЕС, 
а также доверенность владельца разрешения в случае, если транспортное 
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средство находится в личном пользовании иного лица, проживающего за 
пределами таможенной территории ЕС.  
 

Сроки завершения процедуры 
 
Максимальные сроки для завершения процедуры, установленные для транспортных 
средств:  

• транспортные средства, используемые в коммерческих целях, за исключением 
железнодорожных транспортных средств - время, необходимое для 
осуществления перевозки   

• автомобильные транспортные средства, находящиеся в частном пользовании   

i) студентов - срок, в течение которого студент находится на таможенной 
территории ЕС исключительно с целью учебы 

ii) лиц, выполняющих временное задание - срок, в течение которого они 
находятся на таможенной территории ЕС исключительно для 
выполнения задания  

iii) иные случаи, включая верховых лошадей и рабочий скот с 
используемыми транспортными средствами -  6 месяцев (к данной 
категории относятся также автомобили туристов). 

• воздушные транспортные средства, находящиеся в личном пользовании - 6 
месяцев  

• морские и транспортные средства для внутренних вод, находящиеся в 
частном пользовании - 18 месяцев  

• профессиональная лизинговая деятельность и основывающиеся на этом 
договоры о лизинге или субаренде - 8 дней, 3 недели или 6 месяцев. 
Смотрите подробнее статью 218 Делегированного акта.  

Использование транспортных средств в коммерческих целях 
 
Использованием транспортного средства в коммерческих целях считается 
использование для перевозки пассажиров на возмездной основе или использования 
транспортного средства для перевозки товаров в промышленных или коммерческих 
целях на возмездной или безвозмездной основе. Место проживания лица, которое 
помещает транспортное средство под процедуру временного ввоза, должно 
находиться за пределами таможенной территории ЕС.  
 
При использовании транспортных средств в коммерческих целях, за исключением 
железнодорожных транспортных средств, крайним сроком для завершения 
процедуры является срок, необходимый для осуществления перевозки. Если 
срок, необходимый для осуществления перевозки закончился, процедура 
временного ввоза должна быть завершена при помощи помещения транспортного 
средства под другую таможенную процедуру. Для транспортных средств, ввезенных 
из третьих стран, это обычно процедура реэкспорта.  
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Таможня оценивает время, необходимое для осуществления перевозки, в каждом 
конкретном случае, если с момента ввоза транспортного средства на таможенную 
территорию ЕС прошло более 10 дней.  
 
Если считается, что транспортное средство находится на таможенной территории 
ЕС дольше, чем необходимо для осуществления перевозки, а для превышения 
данного срока не существует уважительной причины, за транспортное средство 
взимаются соответствующие налоги на ввоз. Транспортное средство остается в 
таможне пока не будут оплачены налоги на ввоз.   
 
Водитель может покинуть таможенную территорию ЕС и оставить транспортное 
средство на данной территории при условии, что транспортное средство в это время 
не будет использоваться. Однако, транспортное средство не разрешается оставлять 
на таможенной территории более, чем на 10 дней. Разрешается также смена 
принципала. Это означает, что другое лицо, проживающее за пределами 
таможенной территории ЕС, может выехать на транспортном средстве из страны.  
 

• Смотрите также информационное сообщение от 10.1.2017: Временный 
ввоз транспортных средств, применяемых для коммерческих целей 

 
Ремонт, техническое обслуживание и содержание в рабочем состоянии 
транспортного средства  
 
Разрешение на временный ввоз выдается при условии, что состояние товаров, 
помещенных под процедуру, будет оставаться неизменным. Однако, допускается 
ремонт и техническое обслуживание, в том числе осмотр и регулировка, меры, 
необходимые для поддержания исправности товаров, а также меры для 
соответствия товаров техническим требованиям, касающимся их использования во 
время нахождения под таможенной процедурой.  
 
Под процедурой временного ввоза возможно осуществлять, к примеру, следующий 
ремонт транспортного средства и/или его техническое обслуживание: 

- замена аккумулятора, тормозов, смена масла, замена щеток 
стеклоочистителя и резины на аналогичную (не разрешается, например, 
смена летней резины на зимнюю или фрикционной резины на шипованную) 

- ремонт и гарантийное обслуживание, ремонт кондиционера 
- ремонт и/или техобслуживание транспортного средства по замену турбин для 

самолетов или прогулочных судов.  
 

Вышеперечисленные меры не разрешается осуществлять при процедуре 
временного ввоза, если они вносят постоянные изменения в транспортное средство 
(например, установка кондиционера, если ранее он не был установлен), или если 
мощность транспортного средства увеличивается на постоянной основе, или если в 
результате принятых мер значительно увеличивается стоимость транспортного 
средства (к примеру, осуществляется повторная полная покраска транспортного 
средства). Данные меры могут быть осуществлены под процедурой внутренней 
переработки.  
 

https://tulli.fi/-/kaupallisessa-kaytossa-olevien-kuljetusvalineiden-valiaikainen-maahantuonti?languageId=ru_RU
https://tulli.fi/-/kaupallisessa-kaytossa-olevien-kuljetusvalineiden-valiaikainen-maahantuonti?languageId=ru_RU
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Примеры: 
• Автомобиль ввозиться в Финляндию активным способом для проведения 

ремонта. Автомобиль может быть помещен под процедуру временного ввоза, 
так как он используется как транспортное средство в момент его 
представления таможне. 

• Мотоцикл ввозится в Финляндию на трейлере для техобслуживания. Мотоцикл 
может быть помещен под процедуру временного ввоза, так как он может 
использоваться в качестве транспортного средства в момент его 
представления таможне.  

• Неисправный автомобиль, который из-за поломки нельзя использовать в 
момент ввоза для перевозки людей или товаров (например, нет колес, мотора 
или ветрового стекла), ввозиться на трейлере для ремонта. Неисправный 
автомобиль необходимо поместить под процедуру внутренней переработки, 
так как автомобиль в данный момент не может быть использован для 
перевозки людей или товаров.  
 

Ремонтом, техническим обслуживанием и поддержанием транспортного средства в 
рабочем состоянии может заниматься лицо, являющееся резидентом таможенной 
территории ЕС, но транспортное средство не разрешается использовать без 
присутствия принципала. 

Использование транспортного средства 
 
Принципал несет ответственность за транспортное средство. Он отвечает, к 
примеру, за то, что транспортное средство используется надлежащим образом, а 
процедура завершается в установленный срок.  
 
Принципал при необходимости должен доказать, что условия временного ввоза 
выполняются. 

 

Принципал может временно покинуть таможенную территорию ЕС и оставить 
транспортное средство на таможенной территории, но лицо, являющееся 
резидентом таможенной территории ЕС, не может в это время использовать 
транспортное средство, за исключением случаев, отмеченных в статьях 214-
216 Делегированного акта.  
 
Если принципал временно покидает таможенную территорию ЕС, ему не требуется 
информировать об этом таможню. Если какое-либо другое лицо, проживающее за 
пределами таможенной территории ЕС, собирается в это время использовать 
транспортное средство, то у него должна иметься письменная доверенность, 
предоставленная первоначальным принципалом. В этой ситуации транспортное 
средство продолжает находиться под процедурой временного ввоза, и это время 
входит в срок временного ввоза. 
 
Зимнее хранение (прогулочного судна)  
 
В данном пункте в качестве примера используется прогулочное судно, но 
инструкции касаются всех транспортных средств.  
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Принципал может временно покинуть таможенную территорию ЕС и оставить 
прогулочное судно на этой территории, в том числе и на зиму, если в этот период 
прогулочное судно не будет использоваться. Если прогулочное судно необходимо 
оставить на зимнее хранение, к примеру, в доке, рекомендуется заключить 
письменный контракт с поставщиком услуг. Время зимнего хранения судна, если 
судно находится под таможенной процедурой временного ввоза, входит в срок 
временного ввоза. 
 
Когда прогулочное судно находится под процедурой временного ввоза его 
разрешается ремонтировать и проводить техобслуживание. Под таможенной 
процедурой временного ввоза не разрешается повышать уровень оснащенности. 
Для повышения оснащенности судно требуется поместить под процедуру 
внутренней переработки. Ознакомьтесь с пунктом данной инструкции «Ремонт, 
техническое обслуживание и содержание в рабочем состоянии транспортного 
средства».   

На время зимнего хранения судно может быть также помещено под таможенную 
процедуру таможенного склада. В таком случае необходимо соблюдать условия 
процедуры таможенного склада, в частности, в отношении операций, связанных с 
судном, совершение которых допускается на складе. Помещение под процедуру 
таможенного склада прерывает процедуру временного ввоза в случае, если срок 
действия данной процедуры еще не истек. В ином случая процедура временного 
ввоза завершается при помещении товара под процедуру таможенного склада.  
 
Если осуществляются более значительные изменения в уровне оснащенности 
прогулочного судна, чем это допустимо под процедурой временного ввоза или 
процедурой таможенного склада, судно необходимо поместить под таможенную 
процедуру внутренней переработки. Помещение под эту процедуру прерывает 
действие таможенной процедуры временного ввоза в случае, если срок ее действия 
еще не истек. В ином случае процедура временного ввоза завершается помещением 
судна под процедуру внутренней переработки.  
 
При помещении яхты под процедуру таможенного склада или внутренней 
переработки, необходимо подать стандартную таможенную декларацию. 
Таможенную декларацию, касающуюся внутренней переработки, может подать, к 
примеру, владелец прогулочного судна, принципал или компания, являющаяся 
резидентом ЕС, которая будет проводить переработку. Помещение под таможенную 
процедуру внутренней переработки требует внесение гарантийного обеспечения. 
Если после процедуры таможенного склада или внутренней переработки 
прогулочное судно вновь помещается под процедуру временного ввоза (срок, 
определяющий время действия первоначальной процедуры, не должен окончится), 
необходимо подать стандартную таможенную декларацию на имя того лица, которое 
первоначально поместило прогулочное судно под процедуру временного ввоза.  
 
Клиент должен предоставить гарантийное обеспечение для уплаты таможенных 
пошлин и налогов, если первое помещение под процедуру временного ввоза 
происходило при помощи стандартной таможенной декларации.  
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Передача прав и обязанностей принципала 
 
Если первоначальный принципал желает окончательно передать все права и 
обязанности на транспортное средство другому лицу, это лицо может поместить 
транспортное средство под следующую таможенную процедуру временного ввоза.  
Новый принципал должен являться нерезидентом таможенной территории ЕС и 
убедиться в том, что продолжают соблюдаться условия временного ввоза.  
 
Новому принципалу необходимо подать в таможню стандартную таможенную 
декларацию. Для подачи новой таможенной декларации необходимо, чтобы срок 
действия первоначальной процедуры еще не был завершен. Новому принципалу 
предоставляется новый срок действия процедуры.  
  
Клиент должен предоставить гарантийное обеспечение для уплаты таможенных 
пошлин и налогов, если первоначальное помещение под процедуру временного 
ввоза происходило при помощи стандартной таможенной декларации. 
 
В момент помещения транспортного средство под таможенную процедуру 
временного ввоза от имени нового принципала, первоначальный принципал 
освобождается от своих обязанностей в качестве принципала. 
 
Временный ввоз транспортного средства иным образом  
 
Если предназначение транспортного средства не состоит в транспортировке товаров 
и людей, как это указано в статьях Делегированного акта, возможно применение 
какой-либо другой статьи Делегированного акта о временном ввозе 
(Делегированный акт, статьи 219–227, 231–234 или 236). 

Примеры:  

• На выставку в качестве экспоната ввозится мотоцикл на трейлере, прицепленном 
к автомобилю. Мотоцикл помещается под процедуру временного ввоза в 
соответствии со статьей 234 Делегированного акта (D23), так как мотоцикл не 
будет использоваться в качестве транспортного средства. На мотоцикл требуется 
подать стандартную таможенную декларацию.  

o Автомобиль и трайлер могут быть помещены под процедуру 
временного ввоза активным способом, так как они используются в 
качестве транспортного средства.  

 
• Лицо въезжает на гоночном автомобиле в Финляндию для участия в 

соревнованиях, и автомобиль не планируется использовать в качестве 
транспортного средства. Гоночный автомобиль помещается активным образом 
под процедуру временного ввоза на основании Делегированного акта, статьи 219 
(D04), то есть в качестве товара, предназначенного для занятий спортом.  
 

• Гоночный автомобиль ввозиться в Финляндию на прицепе. Данный автомобиль 
помещается под процедуру временного ввоза на основании статьи 219 
Делегированного акта (D04), то есть в качестве товара для занятий спортом. На 
гоночный автомобиль подается таможенная декларация в устной форме, а также 
анкета № 613.  
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Завершение таможенной процедуры 
 
Транспортное средство необходимо реэкспортировать или поместить под другую 
таможенную процедуру до окончания срока действия нынешней процедуры. 
Реэкспорт возможно оформить таким же образом, как и помещение транспортного 
средства под процедуру временного ввоза. Если транспортное средство было 
помещено под процедуру  
 

- при помощи устной декларации (анкета № 613), реэкспорт можно оформить в 
устной форме. В этом случае анкету № 613, заполненную в момент ввоза, 
необходимо представить на таможенном посту места убытия.  

- активным образом, например, въезжая или приплывая на нем, помещение под 
таможенную процедуру реэкспорта может осуществляться таким же способом. 
В этом случае не требуется подавать отдельной экспортной декларации.  

- при помощи стандартной таможенной декларации, необходимо подать 
электронную декларацию о реэкспорте транспортного средства. В декларации 
о реэкспорте должна стоять пометка «ТА» и, при необходимости, 
соответствующий номер разрешения.  

 
Если резервируется гарантия таможенных платежей, то она возвращается, когда 
можно констатировать, что транспортное средство покинуло таможенную 
территорию ЕС. Если процедура не завершается надлежащим образом в указанный 
срок или не выполняются другие правила временного ввоза, может возникнуть 
задолженность по уплате таможенных платежей за транспортное средство.  

 
Транспортные средства, зарегистрированные на таможенной территории ЕС, 
но за пределами зоны НДС Европейского союза  
 
Вышеупомянутые правила временного ввоза применяются с целью взимания НДС 
на ввозимые транспортные средства, зарегистрированные на таможенной 
территории ЕС, но за пределами зоны НДС ЕС, на те транспортные средства, 
которые прибывают в континентальную Финляндию. Если соблюдаются правила 
процедуры временного ввоза транспортного средства, и процедура завершается его 
убытием из зоны НДС ЕС, то НДС на ввозимое транспортное средство в Финляндии 
не взимается.  
 
Помимо Аландских островов, так же, к примеру Канарские острова являются частью 
таможенной территории ЕС, но не входят в зону НДС ЕС. Информация о 
таможенных и налоговых территориях на сайте Таможни Финляндии. 

 
Условия для освобождения от уплаты НДС на транспортные средства  
 
НДС за транспортное средство не взимается в том случае, если оно 
зарегистрировано на таможенной территории ЕС, но за пределами зоны НДС ЕС на 
имя того лица, которое является резидентом данной территории. Если транспортное 
средство не зарегистрировано, его владелец должен являться резидентом данной 
территории.  
 

https://tulli.fi/ru/informacia-o-tamozne/deatel-nost-tamozni/karta
https://tulli.fi/ru/informacia-o-tamozne/deatel-nost-tamozni/karta
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НДС на ввоз не взимается, если транспортное средство зарегистрировано на 
таможенной территории ЕС, но за пределами зоны НДС ЕС на имя того лица, 
которое является резидентом данной территории. Если транспортное средство не 
зарегистрировано, его владелец должен являться резидентом данной территории.  
 
При налогообложении НДС на ввоз, за надлежащим соблюдением правил 
процедуры временного ввоза несет ответственность лицо, ввозящее прогулочное 
судно в континентальную Финляндию (зона НДС). Это лицо называется 
принципалом. Как правило, постоянное место жительство принципала должно 
находиться за пределами зоны НДС Европейского союза. Лицо, использующее 
транспортное средство, то есть осуществляющее его физический контроль при 
прибытии в зону НДС Европейского союза, должно иметь место проживания за 
пределами этой зоны.  
 
Аландские острова 
 
Аландские острова являются частью таможенной территории ЕС, но не входят в 
зону НДС Европейского союза. 
 
Вышеупомянутые условия полностью беспошлинного временного ввоза 
применяются также относительно НДС на ввоз в случае, когда транспортное 
средство ввозится на Аландские острова из других частей Финляндии, из другой 
страны-члена ЕС, из-за пределов зоны НДС Европейского союза, а также при ввозе 
транспортного средства с Аландских островов в континентальную Финляндию. 
 
Если при прибытии транспортного средства на Аландские острова или с Аландских 
островов в континентальную Финляндию выполняются условия применения 
таможенной процедуры, НДС при ввозе не взимается. 
 
По вопросам, касающимся границы налогообложения Аландских островов, Вы 
можете обратиться также в таможню Мариехамн: atp.skattegrans(at)tulli.fi. 
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